

各位家長：

大家好！歡迎您撥冗參與學校日活動。家長關心孩子教育，積極參與學校活動，有助於校務的推動與發展，謹代表永安全體教職員工致上歡迎與感謝！

本人接任永安校長，秉持「以學生為主體，辦好學校教育」的經營理念，帶領永安團隊持續邁進。承蒙各位家長，一年多來對校長推動校務的支持與指教，讓我們得以建立互信基礎，共同為孩子的教育努力。

初到永安，即已深切體認家長對校長辦學的高度期望；個人認為家長的心聲和校長的自我期許其實是一致的。因為永安是我累積三十多年教育經驗，竭盡生命智慧，傾全力經營的第二所學校，也應該是我服務教育的最後一所學校，我珍視「每一個能為永安孩子營造優質學習環境」的機會。

上年度，永安師生在各方面的表現不斷再創佳績，家長及孩子們期待的社團活動，也有突破性的起步。至於以學生為中心，營造正向積極的學校文化，孕育愛與榜樣，言教、身教、境教、制教並重的溫馨校園；結合家長社區資源，營造親師生共創三贏的學校，是持續努力的目標。

今天的學校日，老師們會向家長說明新學期的課程計畫和班級經營計畫，希望學校的各項教學活動，都能獲得家長們的支持與協助。永安的老師年輕而具教育熱忱，他們在暑假中用心規劃課程，事先準備教材。希望家長能給老師正向的肯定與鼓勵，並就孩子的各項學習問題，和老師充分溝通、交換意見，這樣相信對孩子新學期的學習必定有所幫助。

不論是今天或往後的親師互動過程，難免會對「教學與管教」方式，持見仁見智的看法，然而何種方式正確？若各持己見必定很難合作愉快。個人建議：若屬於教學專業部分，請家長們儘量尊重老師的看法和做法，非必然屬於教育專業之處，我會請老師也要需心傾聽家長的意見，並嘗試接納家長的建議。總之親師關係若良好，師生關係及班級氣氛都會相對融洽。尤其親師互動的現象，都會是孩子從旁學習的榜樣。因此親師生互動良好，才有益於孩子的學習。

「用心辦學、愛心關照、虛心求進」是校長的辦學風格，然而學校教育需面對學生的個別差異及眾多家長的不同需求，難免有不盡如人意之處。為了能有效處理問題，我希望家長對於孩子的學習或班級事務有意見時，務必先和老師反映或溝通。若老師無法解決的問題或屬於各單位的行政業務，則可以直接向處室反映；因此如何提升學校服務家長的品質，是我們新學期努力的目標。過去有少數家長，或許不清楚向學校反映意見的管道，或是對學校的做法缺乏信任度，以致直接反映意見到教育局或訴諸媒體，徒增學校在處理上的心力，甚感遺憾！為增進家長對校務的瞭解及參與，學校將加強網頁報導學校訊息的功能，並虛心廣納家長意見。

這學期，我仍然會輪流站在各校門口迎接學生上學，我多麼希望看到永安的小朋友，一早進入校門，就能有被師長歡迎的喜悅；而我先和小朋友打招呼，則是要以言教、身教做為孩子學習禮貌的榜樣，藉著每天言教、身教不斷的示範，陶冶孩子樂於主動與人打招呼的人際互動特質。還有孩子們的品德教育、閱讀習慣的養成及良好人格特質的陶冶，都是不容忽視的課題；願親師協力，學生努力，共創三贏。

面對八八水災的災情，以及新流感的防疫來臨，培養孩子們更多的環保意識和關懷行動，是當前最好的機會教育。關心流感疫情，做好健康維護，更是不容輕忽的具體行動。最後希望大家共同來關心孩子、關心學校，關心家庭、關心社會、關心生存的大環境。

祝各位家長們